

МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ
Чорноморський національний університет імені Петра Могили
Факультет економічних наук
Кафедра економіки та підприємництва

“ЗАТВЕРДЖУЮ”

Перший проректор

Іщенко Н.М.

“ 31 ”  2020 року

**РОБОЧА ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ
«ПОДАТКОВА СИСТЕМА»**

Спеціальність 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»

Освітня програма «Бізнес у сфері послуг»

Рівень вищої освіти – перший (бакалаврський)

Розробники

Купчишина О.А.

Лушко С.М.

Завідувач кафедри економіки та підприємництва

Кузьменко О.Б.

Гарант освітньої програми

Семенчук І.М.

В.о. декана факультету економічних наук

Філімонова О.Б.

Директор Навчально-наукового інституту
післядипломної освіти

Норд Г.Л.

Начальник НМВ

Шкірчак С.І.

Миколаїв – 2020 рік

Опис навчальної дисципліни**Денна форма навчання:**

Найменування показника	Характеристика дисципліни
Найменування дисципліни	Податкова система
Галузь знань	07 Управління та адміністрування
Спеціальність	076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»
Спеціалізація (якщо є)	відсутня
Освітня програма	«Економіка та управління підприємством»
Рівень вищої освіти	Перший (бакалаврський)
Статус дисципліни	Нормативна
Курс навчання	3
Навчальний рік	2020-2021 н.р.
Номер(и) семестрів (триместрів):	Денна форма
	6
Загальна кількість кредитів ЄКТС/годин	4 кредитів / 120 годин
Структура курсу: – лекції – семінарські заняття (практичні, лабораторні, півгрупові) – годин самостійної роботи студентів	Денна форма
	18
	36
	66
Відсоток аудиторного навантаження	45
Мова викладання	українська
Форма проміжного контролю (якщо є)	
Форма підсумкового контролю	іспит

Заочна форма навчання:

Найменування показника	Характеристика дисципліни
Найменування дисципліни	Податкова система
Галузь знань	07 Управління та адміністрування
Спеціальність	076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»
Спеціалізація (якщо є)	
Освітня програма	«Економіка та управління підприємством»
Рівень вищої освіти	Перший (бакалаврський)
Статус дисципліни	Нормативна
Курс навчання	3-4
Навчальний рік	2019-2020 н.р.
Номер(и) семестрів (триместрів):	076
	9, 10
Загальна кількість кредитів ЄКТС/годин	4 кредитів / 120 годин
Структура курсу: – лекції – семінарські заняття (практичні, лабораторні, півгрупові) – годин самостійної роботи студентів	072
	076
	8
	6
	106
Відсоток аудиторного навантаження	12
Мова викладання	українська
Форма проміжного контролю (якщо є)	
Форма підсумкового контролю	екзамен

1. Мета, завдання та результати вивчення дисципліни

Поняття «податкова система» в науковій літературі розглядається у вузькому та в широкому значеннях. У вузькому значенні дане поняття являє собою сукупність податків і зборів, які стягуються на території нашої країни відповідно до Податкового кодексу України. У широкому розумінні «податкова система» є сукупністю підсистем, до яких належать підсистема оподаткування, підсистема податкового законодавства, підсистема платників податків та підсистема податкових органів.

В дисципліні «Податкова система» вивчаються особливості функціонування зазначених підсистем. Курс передбачає надання студентам знань, які необхідні майбутнім спеціалістам для здійснення функціональних обов'язків у сфері оподаткування та митної справи.

Передумови вивчення дисципліни: Макроекономіка, Фінанси, Гроші та кредит.

Метою курсу є вивчення ретроспективи, особливостей, принципів побудови та функціонування податкової системи України.

Предметом курсу виступає формування теоретичних знань та практичних навичок у сфері нарахування та сплати податків і зборів, визначення відповідальності за порушення податкового законодавства та вивчення зарубіжного досвіду в сфері оподаткування.

У результаті вивчення навчальної дисципліни студенти повинні **знати:**

- принципи побудови та складові податкової системи в Україні;
- склад та структуру податкових і митних органів України;
- основні елементи податків та механізм їх нарахування та сплати;
- порядок складання звітності та сплати до бюджету основних видів податків і зборів;
- принципи управління податковим навантаженням на підприємстві;
- схеми податкової оптимізації (уникнення, ухилення) від сплати податків та відповідальність платників податків і зборів за порушення податкового законодавства;

вміти:

- володіти професійною лексикою в сфері оподаткування;
- нараховувати загальнодержавні та місцеві податки та збори;
- заповнювати податкову звітність;
- розраховувати податкове навантаження на макрорівні;
- користуватися нормативно-правовим актами в сфері оподаткування;
- користуватися науковою літературою з податкової проблематики та застосовувати отримані знання у професійній діяльності.

Програмні компетентності
076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»

Загальні компетентності (ЗК)	
ЗК 2	Здатність застосовувати отримані знання в практичних ситуаціях бізнесу в сфері послуг
ЗК 6	Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел.
ЗК 10	Здатність діяти відповідально та свідомо.
Спеціальні (фахові) компетентності	
СК 2	Здатність обирати та використовувати відповідні методи, інструментарій для обґрунтування рішень щодо створення, функціонування бізнесу у сфері послуг, підприємницьких, торговельних і біржових структур.
СК 6	Здатність здійснювати діяльність з дотриманням вимог нормативно-правових документів, у сфері підприємницької, торговельної та біржової діяльності, а також бізнесу у сфері послуг
СК 8	Здатність застосовувати основи обліку та оподаткування у бізнесі в сфері послуг, підприємницькій, торговельній, біржовій діяльності.
Програмні результати навчання	
ПРН 2	Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення завдань за різних практичних ситуацій в підприємницькій, торговельній та біржовій діяльності.
ПРН 5	Організувати пошук, самостійний відбір, якісну обробку інформації з різних джерел для формування банків даних у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності.
ПРН 7	Демонструвати підприємливість в різних напрямках професійної діяльності та брати відповідальність за результати.
ПРН 8	Застосовувати одержані знання й уміння для ініціювання та реалізації заходів у сфері збереження навколишнього природного середовища, охорони праці і здійснення безпечної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур.
ПРН 9	Знати вимоги до діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної і правової держави.
ПРН 11	Демонструвати базові й структуровані знання у сфері підприємництва, торгівлі та біржової діяльності для подальшого використання на практиці.
ПРН 12	Володіти методами та інструментарієм для обґрунтування управлінських рішень щодо створення й функціонування підприємницьких, торговельних і біржових структур.
ПРН 16	Знати основи нормативно-правового забезпечення діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур, а також бізнесу, в т. ч. у сфері послуг, і застосовувати їх на практиці.
ПРН 18	Знати основи обліку та оподаткування в підприємницькій, торговельній і біржовій діяльності.
ПРН 19	Застосовувати знання й уміння для забезпечення ефективної організації зовнішньоекономічної діяльності підприємницьких, торговельних та біржових структур з урахуванням ринкової кон'юнктури і діючих правових норм.
ПРН 21	Демонструвати здатність до прийняття рішень щодо організації та веденні бізнесу у сфері послуг, підприємництва та торгівлі в умовах ризику та невизначеності.

ПРН 22	Застосовувати методи та інструменти аналізу, планування та управління грошовими потоками та фінансово-економічними результатами бізнесу у сфері послуг, підприємницьких, торговельних і біржових структур.
--------	--

2. Програма навчальної дисципліни

076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»

Денна форма:

	Теми	Лекції	Практичні (семінарські, лабораторні)	Самостійна робота
1	Сутність і види податків. Організація податкової системи.	1	2	5
2	Державна податкова служба	1	2	5
3	Податок на додану вартість	2	2	6
4	Акцизний податок	1	4	4
5	Мито	1	2	6
6	Податок на прибуток підприємств	2	4	4
7	Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір	2	4	4
8	Єдиний соціальний внесок	1	2	6
9	Екологічний податок	1	2	6
10	Рента	1	2	6
11	Місцеві податки та збори	2	4	4
12	Спрощена система оподаткування	2	4	4
13	Основні порушення в сфері оподаткування та відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства	1	2	6
	Всього за курсом	18	36	66

Заочна форма:

	Теми	Лекції	Практичні (семінарські, лабораторні)	Самостійна робота
1	Сутність і види податків. Організація податкової системи.	0,25	-	9
2	Державна фіскальна служба	0,25	-	9
3	Податок на додану вартість	0,5	0,5	8
4	Акцизний податок	0,5	0,5	8
5	Мито	0,5	0,5	8
6	Податок на прибуток підприємств	1	0,5	8
7	Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір	0,75	1	8
8	Єдиний соціальний внесок	0,25	0,5	8
9	Екологічний податок	0,5	0,5	8
10	Рента	0,5	0,5	8
11	Місцеві податки та збори	1	0,5	8
12	Спрощена система оподаткування	1,5	0,5	8
13	Основні порушення в сфері оподаткування та відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства	0,5	0,5	8
	Всього за курсом	8	6	106

3. Зміст навчальної дисципліни

3.1. План лекцій

Денна форма:

№	Тема заняття / план
1	<p>Тема 1. Сутність і види податків. Організація податкової системи</p> <ul style="list-style-type: none">1.1. Передумови виникнення і розвитку податків, основні етапи становлення.1.2. Види податків та податкових платежів, їх класифікація1.3. Функції податків та їх роль у фіскальній політиці держави1.4. Елементи податку та їх характеристика.1.4. Принципи та способи стягнення податків. <p>Тема 2. Організація податкової системи</p> <ul style="list-style-type: none">2.1. Поняття податкової системи2.2. Становлення податкової системи України2.3. Устрій податкової системи України. <p>Тема 3. Державна податкова служба</p> <ul style="list-style-type: none">3.1. Структура ДПС та її функції.3.2. Податкова міліція: обов'язки, права, функції.3.3. Завдання, права і обов'язки органів ДПС.
2	<p>Тема 3. Податок на додану вартість</p> <ul style="list-style-type: none">3.1. Платники ПДВ. Визначення об'єкта оподаткування.3.2. Місце постачання товарів та послуг. дата виникнення податкових зобов'язань.3.3. Визначення бази оподаткування.3.4. Ставки податку.3.5. Операції, що не є об'єктом оподаткування. Операції, звільнені від оподаткування.3.6. Податковий кредит.3.7. Порядок визначення суми податку, що підлягає сплаті до Державного бюджету України або відшкодуванню з Державного бюджету України, та строки проведення розрахунків.3.8. Податкова накладна.3.9. Особливості оподаткування окремих видів діяльності та спеціальні режими оподаткування.
3	<p>Тема 4. Акцизний податок</p> <ul style="list-style-type: none">4.1. Платники податку.4.2. Об'єкти оподаткування. База оподаткування.4.3. Підакцизні товари та ставки податку.4.4. Порядок обчислення податку та особливості обчислення акцизного податку в окремих випадках.4.5. Строки сплати податку.4.6. Маркування алкогольних напоїв та тютюнових виробів марками акцизного податку.4.7. Акцизні склади. <p>Тема 5. Мито</p> <ul style="list-style-type: none">5.1. Основи митної справи в Україні.5.2. Загальна характеристика та види мита.5.3. Митна вартість.5.4. Митні пільги.5.5. Порядок нарахування та сплати мита.

4	<p>Тема 6. Податок на прибуток підприємств</p> <p>6.1. Платники податку та об'єкт оподаткування.</p> <p>6.2. Порядок визначення доходів та їх склад. Доходи, що не враховуються для визначення об'єкта оподаткування.</p> <p>6.3. Порядок визнання доходів. Склад витрат та порядок їх визнання.</p> <p>6.4. Амортизація основних засобів.</p> <p>6.5. Ставки податку.</p> <p>6.6. Порядок обчислення податку.</p> <p>6.7. Податкові пільги.</p> <p>6.8. Особливості оподаткування окремих видів операцій та платників податків.</p>
5	<p>Тема 7. Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір.</p> <p>7.1. Платники податку.</p> <p>7.2. Об'єкт та база оподаткування.</p> <p>7.3. Доходи, які не включаються до розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу.</p> <p>7.4. Податкова знижка.</p> <p>7.5. Ставки податку.</p> <p>7.6. Порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) податку до бюджету.</p> <p>7.7. Податкові соціальні пільги.</p> <p>7.8. Оподаткування окремих видів доходів та операцій з майном.</p> <p>7.9. Військовий збір.</p>
6	<p>Тема 8. Єдиний соціальний внесок</p> <p>8.1. Платники ЄСВ.</p> <p>8.2. База нарахування ЄСВ.</p> <p>8.3. Розмір ЄСВ.</p> <p>8.4. Порядок обчислення і сплати ЄСВ.</p> <p>Тема 9. Екологічний податок</p> <p>9.1. Платники податку</p> <p>9.2 Об'єкт та база оподаткування</p> <p>9.3 Ставки екологічного податку.</p> <p>9.4 Порядок обчислення податку</p> <p>9.5 Порядок подання податкової звітності та сплати податку.</p>
7	<p>Тема 10. Рента</p> <p>10.1. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин.</p> <p>10.2. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.</p> <p>10.3. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України. Рентна плата за спеціальне використання води.</p> <p>10.4. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів.</p> <p>10.5. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами аміаку територією України.</p> <p>Тема 11. Місцеві податки і збори</p> <p>11.1. Склад податку на майно.</p> <p>11.2. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.</p> <p>11.3. Транспортний податок.</p> <p>11.4. Плата за землю.</p>
8	<p>Тема 11. Місцеві податки і збори</p> <p>11.5. Туристичний збір.</p> <p>11.6. Збір за місця для паркування транспортних засобів</p>

	<p>Тема 12. Спрощена система оподаткування (ССО)</p> <p>12.1. Сутність ССО. Податки, які замінює ССО.</p> <p>12.2. Суб'єкти господарської діяльності, які можуть перейти на ССО.</p> <p>12.3. Групи ССО.</p> <p>12.4. Види діяльності, які можуть та не можуть провадитися на ССО.</p> <p>12.6. Суб'єкти, що не можуть бути платниками єдиного податку.</p> <p>12.7. Ставки єдиного податку для I-III груп ССО.</p>
9	<p>Тема 12. Спрощена система оподаткування</p> <p>12.8. Порядок визначення доходів та їх склад для платників I-III груп</p> <p>12.9. Об'єкт та база оподаткування для платників IV групи</p> <p>12.10. Податковий звітний період. Порядок нарахування та сплати.</p> <p>12.11. Ведення обліку та складання звітності платниками ЄП.</p> <p>12.12. Відповідальність платників ЄП.</p> <p>12.13. Порядок реєстрації платником ЄП та анулювання реєстрації.</p> <p>Тема 13. Основні порушення в сфері оподаткування та відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства</p> <p>13.1. Основні форми зменшення податкових платежів на підприємстві</p> <p>13.2. Види відповідальності за порушення податкового законодавства</p>

Заочна форма:

№	Тема заняття / план
1	<p>Тема 1. Сутність і види податків. Організація податкової системи</p> <p>1.1. Види податків та податкових платежів, їх класифікація.</p> <p>1.2. Функції податків та їх роль у фіскальній політиці держави.</p> <p>1.3. Елементи податку та їх характеристика.</p> <p>1.4. Поняття податкової системи. Історія та структура системи оподаткування України.</p> <p>Тема 2. Державна податкова служба</p> <p>2.1. Структура ДПС та її функції.</p> <p>2.2. Податкова міліція: обов'язки, права, функції.</p> <p>2.3. Завдання, права і обов'язки органів ДПС.</p> <p>Тема 3. Податок на додану вартість</p> <p>3.1. Платники ПДВ. Визначення об'єкта оподаткування.</p> <p>3.2. Місце постачання товарів та послуг. дата виникнення податкових зобов'язань.</p> <p>3.3. Визначення бази оподаткування.</p> <p>3.4. Ставки податку.</p> <p>3.5. Операції, що не є об'єктом оподаткування. Операції, звільнені від оподаткування.</p> <p>3.6. Податковий кредит.</p> <p>3.7. Порядок визначення суми податку, що підлягає сплаті до Державного бюджету України або відшкодуванню з Державного бюджету України, та строки проведення розрахунків.</p> <p>3.8. Податкова накладна.</p> <p>3.9. Особливості оподаткування окремих видів діяльності та спеціальні режими оподаткування.</p> <p>Тема 4. Акцизний податок</p> <p>4.1. Платники податку.</p> <p>4.2. Об'єкти оподаткування. База оподаткування.</p> <p>4.3. Підакцизні товари та ставки податку.</p> <p>4.4. Порядок обчислення податку та особливості обчислення акцизного податку в окремих випадках.</p>

	<p>4.5. Строки сплати податку.</p> <p>4.6. Маркування алкогольних напоїв та тютюнових виробів марками акцизного податку.</p> <p>4.7. Акцизні склади.</p> <p>Тема 5. Мито</p> <p>5.1. Основи митної справи в Україні.</p> <p>5.2. Загальна характеристика та види мита.</p> <p>5.3. Митна вартість.</p> <p>5.4. Митні пільги.</p> <p>5.5. Порядок нарахування та сплати мита.</p>
2	<p>Тема 6. Податок на прибуток підприємств</p> <p>6.1. Платники податку та об'єкт оподаткування.</p> <p>6.2. Порядок визначення доходів та їх склад. Доходи, що не враховуються для визначення об'єкта оподаткування.</p> <p>6.3. Порядок визнання доходів. Склад витрат та порядок їх визнання.</p> <p>6.4. Амортизація основних засобів.</p> <p>6.5. Ставки податку.</p> <p>6.6. Порядок обчислення податку.</p> <p>6.7. Податкові пільги.</p> <p>6.8. Особливості оподаткування окремих видів операцій та платників податків. Тема 7. Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір.</p> <p>7.1. Платники податку.</p> <p>7.2. Об'єкт та база оподаткування.</p> <p>7.3. Доходи, які не включаються до розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу.</p> <p>7.4. Податкова знижка.</p> <p>7.5. Ставки податку.</p> <p>7.6. Порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) податку до бюджету.</p> <p>7.7. Податкові соціальні пільги.</p> <p>7.8. Оподаткування окремих видів доходів та операцій з майном.</p> <p>7.9. Військовий збір.</p> <p>Тема 8. Єдиний соціальний внесок</p> <p>8.1. Платники ЄСВ.</p> <p>8.2. База нарахування ЄСВ.</p> <p>8.3. Розмір ЄСВ.</p> <p>8.4. Порядок обчислення і сплати ЄСВ.</p>
3	<p>Тема 9. Екологічний податок</p> <p>9.1. Платники податку</p> <p>9.2 Об'єкт та база оподаткування</p> <p>9.3 Ставки екологічного податку.</p> <p>9.4 Порядок обчислення податку</p> <p>9.5 Порядок подання податкової звітності та сплати податку.</p> <p>Тема 10. Рента</p> <p>10.1. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин.</p> <p>10.2. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.</p> <p>10.3. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України. Рентна плата за спеціальне використання води.</p> <p>10.4. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів.</p> <p>10.5. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування</p>

	<p>трубопроводами аміаку територією України.</p> <p>Тема 11. Місцеві податки і збори</p> <p>11.1. Склад податку на майно.</p> <p>11.2. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.</p> <p>11.3. Транспортний податок.</p> <p>11.4. Плата за землю.</p> <p>11.5. Туристичний збір.</p> <p>11.6. Збір за місця для паркування транспортних засобів</p>
4	<p>Тема 12. Спрощена система оподаткування</p> <p>12.8. Порядок визначення доходів та їх склад для платників I-III груп</p> <p>12.9. Об'єкт та база оподаткування для платників IV групи</p> <p>12.10. Податковий звітний період. Порядок нарахування та сплати.</p> <p>12.11. Ведення обліку та складання звітності платниками ЄП.</p> <p>12.12. Відповідальність платників ЄП.</p> <p>12.13. Порядок реєстрації платником ЄП та анулювання реєстрації.</p> <p>Тема 13. Основні порушення в сфері оподаткування та відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства</p> <p>13.1. Основні форми зменшення податкових платежів на підприємстві</p> <p>13.2. Види відповідальності за порушення податкового законодавства</p> <p>13.1. Типи зменшення податкових платежів.</p> <p>13.2. Сутність уникнення оподаткування.</p> <p>13.3. Сутність, ухилення від сплати податків. Відповідальність.</p> <p>13.4. Податкове планування.</p>

3.2. План практичних (семінарських, лабораторних, півгрупових) занять

Денна форма:

№	Тема заняття / план
1	<p>Тема 1. Сутність і види податків.</p> <p>1.1. Передумови виникнення та розвитку податків, їх призначення.</p> <p>1.2. Податки як соціально-економічна категорія. Функція податків, їх природа.</p> <p>1.3. Елементи податку та їх характеристика.</p> <p>1.4. Види податків та податкових платежів, їх класифікація.</p> <p>1.5. Місце прямих і непрямих податків, їх переваги і недоліки.</p> <p>1.6. Роль податків у фіскальній політиці держави.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <p>1. Охарактеризуйте сутність та основні ознаки податків.</p> <p>2. Які функції виконують податки?</p> <p>3. У чому полягає різниця між категоріями «податок», «збір», «внесок»?</p> <p>4. Назвіть елементи, які характеризують зміст податків.</p> <p>5. За якими ознаками можна класифікувати податки?</p> <p>6. Чим зумовлена необхідність поділу податків на прямі і непрямі?</p> <p>7. Які групи податків виділяються залежно від об'єктів оподаткування?</p> <p>8. Які є види податкових пільг і як вони класифікуються?</p> <p>9. Назвіть основні переваги та недоліки прямих і непрямих податків.</p> <p>Організація податкової системи.</p> <p>1. Поняття податкової системи і вимоги до неї.</p> <p>2. Наукові основи побудови податкової системи.</p> <p>3. Історія та структура системи оподаткування України.</p> <p>4. Податковий кодекс України як єдиний законодавчий документ у сфері оподаткування.</p> <p>5. Вплив податкової системи на інвестиції та економічне зростання в країні.</p>

	<p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Які основні проблеми та напрями реформування податкової політики України? 2. Охарактеризуйте економічний зміст податкової системи. 3. Які основні вимоги ставляться до податкової системи? 4. Назвіть класичні і сучасні принципи оподаткування. 5. У чому полягає зміст принципу вигоди та адміністративної зручності? 6. Які податки найчастіше використовуються в сучасних податкових системах? 7. Які показники використовують для вимірювання рівня податкового навантаження на платників податків? 8. Охарактеризуйте сутність побудови податкової системи.
2	<p>Тема 2. Державна податкова служба</p> <ol style="list-style-type: none"> 2.1. Структура державної податкової служби та її функції. 2.2. Податкова міліція: обов'язки, права, функції. 2.3. Посадова особа державної податкової служби України. 2.4. Завдання, права і обов'язки органів державної податкової служби. <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Назвіть суб'єкти та основні елементи податкової роботи. 2. Яка структура Державної податкової служби України? 3. Яка структура та призначення податкової міліції? Її реформування. 4. Якими правами та обов'язками наділені органи ДПС?
3	<p>Тема 3. Податок на додану вартість</p> <ol style="list-style-type: none"> 3.1. Платники ПДВ. Визначення об'єкта оподаткування. 3.2. Місце постачання товарів та послуг. дата виникнення податкових зобов'язань. 3.3. Визначення бази оподаткування. 3.4. Ставки податку. 3.5. Операції, що не є об'єктом оподаткування. Операції, звільнені від оподаткування. 3.6. Податковий кредит. 3.7. Порядок визначення суми податку, що підлягає сплаті до Державного бюджету України або відшкодуванню з Державного бюджету України, та строки проведення розрахунків. 3.8. Податкова накладна. 3.9. Особливості оподаткування окремих видів діяльності та спеціальні режими оподаткування. <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Які особи є відповідальними за нарахування та перерахування податку на додану вартість? 2. Що включається до складу об'єкта оподаткування ПДВ? 3. Що вважається місцем постачання товарів? послуг? 4. Як визначається дата виникнення податкових зобов'язань? 5. Який порядок визначення бази оподаткування в загальному та окремих випадках? 6. Які ставки податку використовуються? Які операції оподатковуються за нульовою ставкою? 7. Які операції не є об'єктом оподаткування? 8. Які операції звільнені від оподаткування? На вашу думку, чому ці операції не підлягають оподаткуванню? 9. Як формується податковий кредит платника податку? 10. Як визначається сума податку, що підлягає сплаті до Державного бюджету України? 11. Як визначається сума податку, що підлягає відшкодуванню з Державного бюджету України? 12. Які обов'язкові елементи має містити податкова накладна? Які інші документи можуть

	<p>бути підтвердженням здійснення операцій з поставки товарів/послуг?</p> <p>13. Особливості оподаткування окремих видів послуг та видів діяльності.</p> <p>14. Для яких платників податку встановлено спеціальні режими оподаткування? В чому їх сутність?</p>
4	<p>Тема 4. Акцизний податок</p> <p>4.1. Платники податку.</p> <p>4.2. Об'єкти оподаткування. База оподаткування.</p> <p>4.3. Підакцизні товари та ставки податку.</p> <p>4.4. Порядок обчислення податку.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Хто є платниками акцизного податку? 2. Як здійснюється реєстрація осіб як платників акцизного податку? 3. Що є об'єктами оподаткування? 4. Як змінюється база оподаткування акцизним податком по відношенню до різних видів ставок податку? 5. Назвіть перелік підакцизних товарів. Які ставки податку для них застосовуються? Який їх розмір? 6. Як визначається дата виникнення податкових зобов'язань? 7. Який порядок обчислення податку з товарів, що вироблені на митній території України? 8. Який порядок обчислення податку з товарів, що ввозяться на митну територію України?
5	<p>Тема 4. Акцизний податок</p> <p>4.5. Особливості обчислення акцизного податку в окремих випадках.</p> <p>4.6. Строки сплати податку.</p> <p>4.7. Маркування алкогольних напоїв та тютюнових виробів марками акцизного податку.</p> <p>4.8. Акцизні склади.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Які існують особливості обчислення податку за адвалорними ставками? 2. Який порядок і строки сплати податку? 3. Який порядок складання декларації з акцизного податку? 4. Визначте порядок виготовлення, зберігання та продажу марок акцизного податку. 5. Які існують особливості оподаткування деяких підакцизних товарів залежно від напрямку їх використання? 6. З якою метою утворюються акцизні склади? Який порядок їх використання?
6	<p>Тема 5. Мито</p> <p>5.1. Основи митної справи в Україні.</p> <p>5.2. Загальна характеристика та види мита.</p> <p>5.3. Митна вартість.</p> <p>5.4. Митні пільги.</p> <p>5.5. Порядок нарахування та сплати мита.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Яка структура митних органів України? 2. Хто здійснює загальне керівництво митною справою в державі? 3. Охарактеризуйте сутність та види мита. 4. З якою метою використовують спеціальні види мита? 5. Чим відрізняється поняття „мито” і „митний збір”? 6. Який порядок і методика нарахування та сплати мита? 7. Яке призначення Єдиного митного тарифу України? 8. Які види ставок передбачені законодавством України? 9. Назвіть пільги, передбачені щодо справляння мита. 10. Хто здійснює контроль за своєчасністю і повнотою надходження мита і митних зборів?
7	<p>Тема 6. Податок на прибуток підприємств</p>

	<p>6.1. Платники податку на прибуток підприємств. 6.2. Об'єкт оподаткування. 6.3. Порядок визначення доходів та їх склад. 6.4. Доходи, що не враховуються для визначення об'єкта оподаткування. 6.5. Порядок визнання доходів. 6.6. Склад витрат та порядок їх визнання. 6.7. Особливості визнання витрат подвійного призначення. 6.8. Амортизація основних засобів. 6.9. Ставки податку. 6.10. Порядок обчислення податку.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Назвіть категорії платників податку на прибуток. 2. Що є об'єктом оподаткування податком на прибуток? 3. Які доходи підлягають оподаткуванню податком на прибуток? 4. Які доходи не враховуються для визначення об'єкта оподаткування податком на прибуток? 5. Визначте порядок визнання доходів при оподаткуванні податком на прибуток підприємств. 6. Що входить до складу витрат, що враховуються при визначенні оподатковуваного прибутку? 7. Який порядок визнання витрат? 8. Які витрати входять до витрат подвійного призначення? 9. Які витрати підлягають амортизації? 10. Визначте склад груп основних засобів. 11. Як визначається вартість об'єктів амортизації? 12. Які ставки податку на прибуток використовуються відповідно до законодавства? 13. Який порядок обчислення податку на прибуток?
8	<p>Тема 6. Податок на прибуток підприємств</p> <p>6.11. Оподаткування операцій особливого виду. 6.12. Податкові пільги. 6.13. Особливості оподаткування окремих видів операцій та платників податків.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Оподаткування податком на прибуток операцій особливого виду. 2. Які існують звільнення від оподаткування податком на прибуток підприємств? 3. Які особливості оподаткування виробників сільськогосподарської продукції? 4. Назвіть порядок оподаткування страховиків. 5. Визначте основи оподаткування податком на прибуток неприбуткових установ і організацій. 6. Як здійснюється оподаткування нерезидентів?
9	<p>Тема 7. Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір.</p> <p>7.1. Платники податку. 7.2. Об'єкт та база оподаткування. 7.3. Доходи, які не включаються до розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу. 7.4. Податкова знижка. 7.5. Ставки податку. 7.6. Порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) податку до бюджету.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Які категорії резидентів та нерезидентів є платниками податку на доходи фізичних осіб? 2. Як відрізняються об'єкти оподаткування ПДФО залежно від категорій платників? 3. Що включається до бази оподаткування? Які доходи складають загальний місячний (річний) оподатковуваний дохід?

	<p>4. Які доходи не включаються до загального місячного (річного) оподаткованого доходу?</p> <p>5. Хто має право на податкову знижку? В чому її сутність?</p> <p>6. Які витрати включаються в податкову знижку платника податку?</p> <p>7. Які ставки податку використовуються?</p> <p>8. Який порядок нарахування, утримання та сплати податку до бюджету?</p>
10	<p>Тема 7. Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір.</p> <p>7.7. Податкові соціальні пільги.</p> <p>7.8. Оподаткування окремих видів доходів та операцій з майном.</p> <p>7.9. Платники військового збору</p> <p>7.10. Об'єкт та база</p> <p>7.11. Ставка оподаткування.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <p>1. Хто має право на податкові соціальні пільги? Який порядок їх застосування у разі виникнення права на 2 та більше пільг?</p> <p>2. Як здійснюється перерахунок податку у зв'язку із застосуванням податкової соціальної пільги?</p> <p>3. Які існують особливості оподаткування окремих видів доходів?</p> <p>4. Визначте порядок оподаткування операцій з продажу (обміну) об'єктів рухомого та нерухомого майна.</p> <p>5. Оподаткування спадщини та дарування.</p> <p>6. Як здійснюється оподаткування доходів осіб, що є фізичними особами-підприємцями або провадять незалежну професійну діяльність?</p> <p>7. Який порядок подання річної декларації про майновий стан і доходи?</p> <p>8. Хто є платниками військового збору?</p> <p>9. Що виступає об'єктом оподаткування військовим збором.</p> <p>10. Яка ставка військового збору діє в Україні?</p> <p>11. Які доходи звільняються від оподаткування військовим збором?</p>
11	<p>Тема 8. Єдиний соціальний внесок</p> <p>8.1. Платники ЄСВ.</p> <p>8.2. База нарахування ЄСВ.</p> <p>8.3. Розмір ЄСВ.</p> <p>8.4. Порядок обчислення і сплати ЄСВ.</p> <p>8.5. Суть ЄСВ та мета його запровадження.</p> <p>8.6. Визначення платників ЄСВ.</p> <p>8.7. Розміри та база нарахування ЄСВ.</p> <p>8.8. Здійснення державного нагляду за збором та веденням ЄСВ.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <p>1. Назвіть види загальнообов'язкового державного соціального страхування.</p> <p>2. Який порядок встановлення внесків на загальнообов'язкове державне соціальне страхування для роботодавців і фізичних осіб?</p> <p>3. Охарактеризуйте види зборів на обов'язкове державне пенсійне страхування і порядок сплати відповідних платежів до Пенсійного фонду України.</p> <p>Який порядок застосування єдиного соціального внеску як агрегуючого для усіх видів зборів на загальнообов'язкове державне соціальне та державне пенсійне страхування?</p>
12	<p>Тема 9. Екологічний податок.</p> <p>9.1. Платники екологічного податку.</p> <p>9.2. Об'єкт оподаткування екологічним податком.</p> <p>9.3. Базовий податковий (звітний період).</p> <p>9.4. Порядок та особливості обчислення екологічного податку.</p> <p>9.5. Порядок подання звітності та сплати екологічного податку.</p>
13	<p>Тема 10. Рента</p>

	<p>10.1.Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин.</p> <p>10.2.Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.</p> <p>10.3.Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України.</p> <p>10.4. Рентна плата за спеціальне використання води.</p> <p>10.5. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів.</p> <p>10.6. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами природного газу та аміаку територією України.</p> <p>10.7. Подання декларації та строки сплати рентної плати.</p>
14	<p>Тема 11. Місцеві податки і збори.</p> <p>11.1. Характеристика місцевих податків.</p> <p>11.2. Особливості встановлення ставок та сплати місцевих зборів.</p> <p>11.3. Склад податку на майно.</p> <p>11.4. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.</p> <p>11.5. Транспортний податок.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <p>1. Назвіть місцеві податки і збори.</p> <p>2. Які особливості встановлення ставок місцевих податків і зборів?</p> <p>3. Який склад податку на майно?</p> <p>4. Сутність та основні види податку на нерухоме майно.</p> <p>5. Основні елементи, порядок справляння податку на нерухомість в Україні.</p> <p>6. Пільги зі сплати податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.</p> <p>7. Платники, об'єкт, база, ставка транспортного податку.</p> <p>8. Податковий період та порядок сплати транспортного податку.</p>
15	<p>Тема 11. Місцеві податки і збори.</p> <p>11.6. Плата за землю.</p> <p>11.7. Туристичний збір</p> <p>11.8. Збір за паркування транспортних засобів.</p> <p><i>Контрольні запитання</i></p> <p>1. Платники земельного податку.</p> <p>2. Об'єкт та база оподаткування земельним податком.</p> <p>3. Ставка земельного податку за земельні ділянки, нормативну грошову оцінку яких проведено.</p> <p>4. Ставка земельного податку за земельні ділянки, нормативну грошову оцінку яких не проведено.</p> <p>5. Пільги щодо сплати земельного податку.</p> <p>6. Земельні ділянки, які не підлягають оподаткуванню земельним податком.</p> <p>7. Особливості оподаткування платою за землю.</p> <p>8. Податковий період для плати за землю.</p> <p>9. Порядок обчислення та строк сплати за землю.</p> <p>10. Орендна плата.</p> <p>11. Платники туристичного збору.</p> <p>12. Категорії громадян, звільнених від сплати збору</p> <p>13. База та особливості справляння туристичного збору</p> <p>14. Ставка туристичного збору</p> <p>15. Порядок сплати та базовий податковий (звітний) період туристичного збору.</p> <p>16. Платники збору за місця для паркування транспортних засобів.</p> <p>17. Об'єкт і база оподаткування збором</p> <p>18. Ставка та особливості встановлення збору за паркування.</p> <p>19. Порядок сплати та базовий податковий (звітний) період збору за паркування.</p>
16	<p>Тема 12. Спрощена система оподаткування</p>

	<p>12.1. Сутність ССО. Податки, які замінює ССО. 12.2. Суб'єкти господарської діяльності, які можуть перейти на ССО. 12.3. Групи ССО. 12.4. Види діяльності, які можуть та не можуть провадитися на ССО. 12.6. Суб'єкти, що не можуть бути платниками єдиного податку. 12.7. I та II групи ССО: ставки, порядок нарахування та сплати, податковий звітний період. 12.8. III група ССО: види діяльності, ставки.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Перелічіть альтернативні системи оподаткування, що діють в Україні. 2. Суб'єкти яких видів діяльності мають право перейти на ССО? 3. Суб'єкти яких видів діяльності не мають права застосовувати ССО? 4. Хто не може бути платником ЄП? 5. Які податки та збори замінює сплата ЄП? 6. Які переваги і недоліки української спрощеної системи оподаткування? 7. Скільки груп має ССО відповідно до податкового кодексу України? 8. Які умови перебування на I групі ССО? 9. Які умови перебування на II групі ССО? 10. Які особливості перебування на III групі ССО? 11. Які види діяльності можуть провадитися платниками ЄП III групи? 12. Які ставки ЄП застосовують на III групі ССО?
17	<p>Тема 12. Спрощена система оподаткування</p> <p>12.9. IV група ССО: податковий звітний період, порядок нарахування та сплати. 12.10. Об'єкт та база оподаткування для платників IV групи 12.11. Ведення обліку та складання звітності платниками ЄП. 12.12. Відповідальність платників ЄП. 12.13. Порядок реєстрації платником ЄП та анулювання реєстрації.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. IV група ССО: об'єкт та база оподаткування. 2. Порядок нарахування та сплати ЄП для IV група ССО. 3. Який податковий період передбачений для платників ЄП I та II груп? 4. Який податковий період передбачений для платників ЄП III групи? 5. Який податковий період передбачений для платників ЄП IV групи? 6. Яка відповідальність передбачається за несвоєчасне подання декларацій та сплати ЄП? 7. Який порядок реєстрації платником ЄП? 8. Який порядок анулювання реєстрації платника ЄП?
18	<p>Тема 13. Основні порушення в сфері оподаткування та відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.</p> <p>13.1. Способи мінімізації податкових платежів. 13.2. Податкова оптимізація. 13.4. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.</p> <p><i>Контрольні запитання:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Охарактеризуйте основні форми зменшення податкових платежів на підприємстві. 2. Назвіть основні форми оптимізації податкових платежів на підприємстві. 3. Поясніть в чому полягає сутність уникнення від сплати податків. Чи є даний спосіб мінімізації податків легальним. 4. Поясніть в чому полягає сутність ухилення від сплати податків. Чи є даний спосіб мінімізації податків легальним. 5. Охарактеризуйте основні види відповідальності за порушення податкового законодавства. 6. Охарактеризуйте фінансову відповідальність за порушення податкового законодавства. 7. Охарактеризуйте адміністративну відповідальність за порушення податкового законодавства.

8. Охарактеризуйте кримінальну відповідальність за порушення податкового законодавства.

Заочна форма:

№	Тема заняття / план
1	<p>Тема 1. Сутність і види податків.</p> <ol style="list-style-type: none">1.1. Передумови виникнення та розвитку податків, їх призначення.1.2. Податки як соціально-економічна категорія. Функція податків, їх природа.1.3. Елементи податку та їх характеристика.1.4. Види податків та податкових платежів, їх класифікація.1.5. Місце прямих і непрямих податків, їх переваги і недоліки.1.6. Роль податків у фіскальній політиці держави. <p>Організація податкової системи.</p> <ol style="list-style-type: none">1. Поняття податкової системи і вимоги до неї.2. Наукові основи побудови податкової системи.3. Історія та структура системи оподаткування України.4. Податковий кодекс України як єдиний законодавчий документ у сфері оподаткування.5. Вплив податкової системи на інвестиції та економічне зростання в країні. <p>Тема 2. Державна фіскальна служба</p> <ol style="list-style-type: none">2.1. Структура державної фіскальної служби та її функції.2.2. Податкова міліція: обов'язки, права, функції.2.3. Посадова особа державної фіскальної служби України.2.4. Завдання, права і обов'язки органів державної фіскальної служби.2.5. Ефективність роботи податкових органів. <p>Тема 3. Податок на додану вартість</p> <ol style="list-style-type: none">3.1. Платники ПДВ. Визначення об'єкта оподаткування.3.2. Місце постачання товарів та послуг. дата виникнення податкових зобов'язань.3.3. Визначення бази оподаткування.3.4. Ставки податку.3.5. Операції, що не є об'єктом оподаткування. Операції, звільнені від оподаткування.3.6. Податковий кредит.3.7. Порядок визначення суми податку, що підлягає сплаті до Державного бюджету України або відшкодуванню з Державного бюджету України, та строки проведення розрахунків.3.8. Податкова накладна.3.9. Особливості оподаткування окремих видів діяльності та спеціальні режими оподаткування. <p>Тема 4. Акцизний податок</p> <ol style="list-style-type: none">4.1. Платники податку.4.2. Об'єкти оподаткування. База оподаткування.4.3. Підакцизні товари та ставки податку.4.4. Порядок обчислення податку.4.5. Особливості обчислення акцизного податку в окремих випадках.4.6. Строки сплати податку.4.7. Маркування алкогольних напоїв та тютюнових виробів марками акцизного податку.4.8. Акцизні склади. <p>Тема 5. Мито</p> <ol style="list-style-type: none">5.1. Основи митної справи в Україні.5.2. Загальна характеристика та види мита.5.3. Митна вартість.5.4. Митні пільги.

	5.5. Порядок нарахування та сплати мита.
3	<p>Тема 6. Податок на прибуток підприємств</p> <p>6.1. Платники податку на прибуток підприємств.</p> <p>6.2. Об'єкт оподаткування.</p> <p>6.3. Порядок визначення доходів та їх склад.</p> <p>6.4. Доходи, що не враховуються для визначення об'єкта оподаткування.</p> <p>6.5. Порядок визнання доходів.</p> <p>6.6. Склад витрат та порядок їх визнання.</p> <p>6.7. Особливості визнання витрат подвійного призначення.</p> <p>6.8. Амортизація основних засобів.</p> <p>6.9. Ставки податку.</p> <p>6.10. Порядок обчислення податку.</p> <p>6.11. Оподаткування операцій особливого виду.</p> <p>6.12. Податкові пільги.</p> <p>6.13. Особливості оподаткування окремих видів операцій та платників податків. Тема 7. Податок на доходи фізичних осіб. Військовий збір.</p> <p>7.1. Платники податку.</p> <p>7.2. Об'єкт та база оподаткування.</p> <p>7.3. Доходи, які не включаються до розрахунку загального місячного (річного) оподатковуваного доходу.</p> <p>7.4. Податкова знижка.</p> <p>7.5. Ставки податку.</p> <p>7.6. Порядок нарахування, утримання та сплати (перерахування) податку до бюджету.</p> <p>7.7. Податкові соціальні пільги.</p> <p>7.8. Оподаткування окремих видів доходів та операцій з майном.</p> <p>7.9. Платники військового збору</p> <p>7.10. Об'єкт та база</p> <p>7.11. Ставка оподаткування.</p> <p>Тема 8. Єдиний соціальний внесок</p> <p>8.1. Платники ЄСВ.</p> <p>8.2. База нарахування ЄСВ.</p> <p>8.3. Розмір ЄСВ.</p> <p>8.4. Порядок обчислення і сплати ЄСВ.</p> <p>8.5. Суть ЄСВ та мета його запровадження.</p> <p>8.6. Визначення платників ЄСВ.</p> <p>8.7. Розміри та база нарахування ЄСВ.</p> <p>8.8. Здійснення державного нагляду за збором та веденням ЄСВ.</p> <p>Тема 9. Екологічний податок.</p> <p>9.1. Платники екологічного податку.</p> <p>9.2. Об'єкт оподаткування екологічним податком.</p> <p>9.3. Базовий податковий (звітний період).</p> <p>9.4. Порядок та особливості обчислення екологічного податку.</p> <p>9.5. Порядок подання звітності та сплати екологічного податку.</p> <p>Тема 10. Рента</p> <p>10.1. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин.</p> <p>10.2. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.</p> <p>10.3. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України.</p> <p>10.4. Рентна плата за спеціальне використання води.</p> <p>10.5. Рентна плата за спеціальне використання лісових ресурсів.</p>

	<p>10.6. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами природного газу та аміаку територією України.</p> <p>10.7. Подання декларації та строки сплати рентної плати.</p>
3.	<p>Тема 11. Місцеві податки і збори.</p> <p>11.1. Характеристика місцевих податків.</p> <p>11.2. Особливості встановлення ставок та сплати місцевих зборів.</p> <p>11.3. Склад податку на майно.</p> <p>11.4. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.</p> <p>11.5. Транспортний податок.</p> <p>11.6. Плата за землю.</p> <p>11.7. Транспортний податок.</p> <p>11.8. Туристичний збір</p> <p>11.9. Збір за паркування транспортних засобів.</p> <p>Тема 12. Спрощена система оподаткування</p> <p>12.1. Сутність ССО. Податки, які замінює ССО.</p> <p>12.2. Суб'єкти господарської діяльності, які можуть перейти на ССО.</p> <p>12.3. Групи ССО.</p> <p>12.4. Види діяльності, які можуть та не можуть провадитися на ССО.</p> <p>12.6. Суб'єкти, що не можуть бути платниками єдиного податку.</p> <p>12.7. I та II групи ССО: ставки, порядок нарахування та сплати, податковий звітний період.</p> <p>12.8. III група ССО: види діяльності, ставки.</p> <p>12.9. IV група ССО: податковий звітний період, порядок нарахування та сплати.</p> <p>12.10. Об'єкт та база оподаткування для платників IV групи</p> <p>12.11. Ведення обліку та складання звітності платниками ЄП.</p> <p>12.12. Відповідальність платників ЄП.</p> <p>12.13. Порядок реєстрації платником ЄП та анулювання реєстрації.</p> <p>Тема 13. Основні порушення в сфері оподаткування та відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.</p> <p>13.1. Способи мінімізації податкових платежів.</p> <p>13.2. Податкова оптимізація.</p> <p>13.4. Відповідальність платників податків за порушення податкового законодавства.</p>

3.3. Завдання для самостійної роботи

Самостійна робота студентів включає в себе засвоєння теоретичного матеріалу на основі лекцій, основної, додаткової літератури; підготовку до практичних занять. Контроль знань включає поточний, проміжний та підсумковий контроль.

Поточний контроль проводиться протягом семестру і передбачає систематичну перевірку знань студентів. Формами поточного контролю є оцінка відповідей на питання практичних (групових) занять, розв'язування задач та заповнення форм податкової звітності.

Денна форма:

1. Підготовка до семінарських занять (систематично). Види діяльності: усні відповіді, задачі, ситуаційні завдання щодо роботи з податковою звітністю.

Типові задачі.

Задача 1. Тищенко Валентина працює прибиральницею в супермаркеті. Отримує мінімальну зарплатню. Визначте суму ПДФО, ВЗ та ЄСВ, що підлягають сплаті до бюджетів та державних цільових фондів. Який порядок їх перерахування та яку суму працівниця отримає до виплати?

Задача 2. Коваль Олександр (фізична особа – підприємець) не сплачував єдиний податок два квартали поспіль. В третьому кварталі його дохід склав 30 000 грн. Документально підтверджених витрат немає. Яку суму «прибуткового» податку він повинен сплатити?

Задача 3. Іванова М.Г. – одинока мати. Має 1 дитину віком 3 роки. Працює бібліотекарем на 0,5 ставки. Оклад 9600 грн за 1 ставку. Яку суму коштів вона отримає на руки після вирахування усіх податків?

Задача 4. Баранова О. М. працює в АТ КБ ПриватБанк клієнт-менеджером. Заробітна плата за 1 місяць становить 7500 грн. Розрахувати розмір ЄСВ та визначити хто його буде сплачувати? Яка процедура перерахунку ЄСВ?

Задача 5. Підприємство «Альфа» має такі показники за результатами звітного року (тис. грн.):

Виручка від реалізації продукції	1468 (в т.ч. ПДВ)
Собівартість реалізованої продукції	754
Інші операційні доходи	21
Адміністративні витрати	6,8
Витрати на збут	9,5
Фінансові витрати	15
Збиток за попередній рік	2,6

Визначте чи має право платник податку не застосовувати коригування на податкові різниці та яку суму податку на прибуток сплатить підприємство за рік.

Задача 6. Підприємство розміщує тверді відходи в обсязі 40 тонн в квартал (помірно небезпечні – 5 тонн, мало небезпечні – 35 тонн). Звалище знаходиться в межах міста. Розрахувати суму екологічного податку.

Задача 7. Піщаний кар'єр ТОВ «СТОУН» на основі спеціального дозволу займається видобутком піску. Обсяг товарної продукції видобутого піску у звітному кварталі становить 75 000 тонн. Вартість товарної продукції становить 140 грн. за 1 тону піску. Розрахуйте податкове зобов'язання з рентної плати за видобування корисних копалин. Який порядок та строки сплати податку?

Задача 8. Дяченко В. продав елітний легковий автомобіль, який оподатковується транспортним податком, Кольцову М. 14 квітня поточного року. Визначити суму транспортного податку, яку має сплатити Дяченко В.

Задача 9. Джигалюк Д. 10 вересня поточного року продав елітний автомобіль, який підлягає оподаткуванню транспортним податком Руснаку П. В якому розмірі, яким із власників та у якому порядку сплачуватиметься транспортний податок?

Задача 10. У власності фізичної особи знаходиться квартира загальною площею 389 м². Визначте суму майнового податку на нерухомість.

Задача 11. ТОВ СП «Жито» має в постійному користуванні земельну ділянку (рілля) площею 12 га. НГО 1 га цієї ділянки (на 01.01.2020 по Миколаївській області) становить 27038,00 грн. Ставка земельного податку за рілля, яку визначив орган місцевого самоврядування, становить 3% від НГО.

Крім того, підприємство орендує такі дві земельні ділянки комунальної власності: рілля – 10 га (НГО 1 га – 25800,00 грн.) та багаторічні насадження – 3 га (НГО 1 га – 12300,00 грн.). Розмір орендної плати згідно з договором становить: за рілля – 8% від НГО, за багаторічні насадження – 5% від НГО. Пільг щодо плати за землю у підприємства немає.

Задача 12. Для оздоровлення на море в смт. Коблево прибула з м. Тернопіль сім'я (тато, мама і дитина-інвалід). Всі члени сім'ї є громадянами України. Готель «Чорне море», 21 доба. Визначте суму туристичного збору. Якщо ставка для внутрішнього туризму встановлена на рівні 0,5%, а для в'їзного 5%.

Задача 13. На території центрального району міста Миколаєва знаходяться: комунальні гаражі, побудовані за рахунок коштів місцевого бюджету. Площа гаражів – 800 м². Розрахувати суму податкового зобов'язання зі збору за паркування транспортних засобів за рік, якщо ставка збору за паркування транспортних засобів для гаражів становить 0,05% від МЗП.

Задача 14. ФОП Петров П.П. є платником єдиного податку (надання перукарських послуг). Має 1 найманого працівника (прибиральницю), якому він платить мінімальну заробітну плату. Річний дохід 800 тис. грн. Визначте групу ССО, а також розмір ЄП, ЄСВ та ПДФО, що він зобов'язаний сплачувати/перераховувати щомісячно. Вказати строки подачі звітності та сплати ЄП.

Задача 15. Протягом вересня 2019 року підприємством А було: реалізовано товарів на суму 12000 грн (з ПДВ); придбано товарів у підприємства Б (платника ПДВ) на суму 6000 грн (з ПДВ). Визначити суму ПДВ, яку треба сплатити в бюджет.

Задача 3. Фактична роздрібна ціна підакцизних товарів (алкогольні та тютюнові вироби) разом з ПДВ 314,5 грн. Визначте суму акцизу та ПДВ.

Задача 16. Аптека «Благодія» імпортує лікарські засоби на суму 50 000 дол. З метою подальшого їх перепродажу з торгівельною націнкою 65%. Визначити суму ПДВ, який має сплатити підприємство. Курс 1дол = 28 грн.

Задача 17. ТОВ «Ласуня» імпортує на митну територію України каву смажену з кофеїном (вартість 10 000 грн), каву смажену без кофеїну (вартість 15 000), чай в одноразових фільтр пакетах (вартість 40 000 грн), і шоколад з вмістом 31 мас. % або більше какао-масла чи з вмістом у сумі 31 мас. % або більше какао-масла і молочного жиру (вартість 50 000 грн). Визначити суму ПДВ і мита.

Задача 18. Автосалон «ВіДі-Край Моторз» купує авто Ford Focus з об'ємом двигуна 1.4 л вартістю 18 тис дол. США. З метою подальшого перепродажу з торгівельною націнкою 20%. Визначити суму ПДВ, який підприємство має сплатити. Курс 1дол = 28 грн. Курс 1 євро=34 грн.

Задача 19. ПрАТ «Філіп Морріс Україна» реалізував 300 пачок сигарет «Parliament Platinum» по 20 штук у кожній пачці. Максимальна роздрібна ціна 1 пачки сигарет 70 грн. Розрахувати суму податкового зобов'язання з акцизного податку з урахуванням мінімального акцизного податкового зобов'язання для тютюнових виробів та суму акцизного податку з реалізації суб'єктами господарювання роздрібною торгівлі підакцизних товарів.

Задача 20. Підприємство ввозить на митну територію України 1 тис. пляшок горілки (0,5 л, 40 %), контрактна вартість якої становить 4 тис. доларів США. Визначити суму мита, АП і ПДВ, які підлягають сплаті до бюджету (ставка мита — 7,5 євро за 1 л 100 %-ного спирту).

Задача 21. Підприємство Альфа не сплатило своєчасно суму ЄСВ у розмірі 30000 грн. Розрахувати суму штрафу і пені. Борг виник 1 жовтня, а сплачено його було 14 жовтня 2020 р.

Задача 22. Платник податку 29.09.2020 року здійснив сплату податкового платежу до бюджету у сумі 220 тис. грн. При цьому платник податку має податковий борг у сумі 56 тис. грн., який виник у зв'язку з несплатою податкового зобов'язання, останнім днем граничного строку сплати якого було 20.06.2020 року. Визначити розмір штрафу, який буде накладено на підприємство за таке порушення та нарахувати пеню. Облікова ставка НБУ на момент виникнення – 18%, а на момент погашення – 15%.

Задача 23. Платник податку самостійно визначив помилку у Декларації по податку на прибуток, що призвело до заниження суми податкового зобов'язання на 1200 грн. Визначити суму штрафу, яку буде стягнуто з підприємства, якщо помилка виправлено і подано уточнюючий розрахунок до закінчення строків подання звітності.

1.2. Проміжний контроль здійснюється у формі тестування.

1.1. Підготовка до семінарських занять має здійснюватися студентами систематично. Підготовка до семінарських занять.

Оцінюються усні відповіді, вміння розв'язувати задачі, заповнення податкових декларацій.

(8 тем по 5 балів)

1.2. В середовищі Moodle завантажені тести, які студенти мають пройти.

(4 тести по 5 балів)

Тест має 4 варіанти відповідей, з яких одна є правильною.

Заочна форма:

1. Написання індивідуальної контрольної роботи
2. Підготовка до семінарських занять.
3. Проходження тестового контролю в середовищі Moodle.

Однією із форм самостійної роботи є написання індивідуальної контрольної роботи. Зміст контрольної роботи з дисципліни «Податкова система» полягає у виконанні трьох блоків завдань.

Перший блок – теоретичні питання. В даному блоці оцінюється рівень володіння матеріалом, вміння систематизувати та опрацювати матеріал. На текст, запозичений з Податкового кодексу України чи інших джерел, мають бути посилання, а самі джерела включені до списку використаної літератури.

Критерії оцінки відповіді на теоретичне питання:

➤ 3 бали отримує студент, який володіє матеріалом в повному обсязі. Для відповіді на запитання використані не лише основні, а й додаткові рекомендовані джерела. Текст відповіді є структурованим, логічним та лаконічним. Позитивним буде також побудова схем або таблиць.

Під час захисту контрольної роботи студент вільно володіє матеріалом та надає розгорнуті відповіді на питання викладача.

➤ 2 бали отримує студент, який в цілому володіє навчальним матеріалом. Під час відповіді на запитання використані лише основні рекомендовані джерела. Текст відповіді є не зовсім систематизованим та лаконічним, але є посилання на джерела інформації. Схеми і таблиці відсутні. Під час захисту студент відповідає на запитання, але без глибокого аналізу, обґрунтування та аргументації.

➤ 1 бал отримує студент, який не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під відповіді на питання. Схем і таблиць немає. Допустив окремі неточності чи не суттєві помилки. Під час захисту недостатньо розкриває зміст теоретичних питань.

➤ 0 балів отримує студент, який не володіє навчальним матеріалом. Матеріал є зовсім не опрацьованим (лише скопіювати та вставити). По тексту немає посилань, а значить в роботі присутній плагіат і, відповідно, завдання не зараховується. Під час захисту студент не розуміє змісту теоретичних питань та не в змозі на них відповісти.

Другий блок – тестові завдання. Кожен тест має 4 варіанти відповідей. Правильним може бути лише один варіант відповіді. Кожна правильна відповідь на тест оцінюється в 1 бал. Відповідно, за 5 тестів можна максимум отримати 5 балів.

Третій блок – задачі. В даному блоці оцінюється вміння застосувати отримані знання на практиці, вміння правильно застосовувати норми Податкового кодексу України, Митного кодексу України та інших нормативно-правових актів, а також правильно робити розрахунки, щоб у майбутньому не сплачувати штрафів та пені.

➤ 3 бали отримує студент, який точно та правильно вирішив задачу із посиланням на статтю податкового чи митного кодексу або іншого нормативно-правового акта.

➤ 2 бали отримує студент, який правильно розв'язав задачу, але допустив певні неточності, які не вплинули на кінцевий результат. Наприклад, не вказав посилання на статтю нормативно-правового акту, або не вказав деякі нюанси, які запитуються в умові задачі (порядок нарахування, сплати, звітний період і т.д.).

➤ 1 бал отримує студент, який частково вірно вирішив задачу. Наприклад, вірно вказана норма законодавства та вірний хід роз'язку, але допущені арифметичні помилки, що в кінцевому рахунку привело до неправильного результату.

➤ 0 балів отримує студент, який вирішив задачу зовсім не вірно або взагалі не вирішив її.

Таким чином, в цілому за контрольну роботу можна отримати 20 балів.

№	Вид діяльності (завдання)	Максимальна кількість балів
1	Теоретичні питання (2 по 3 бали)	6
2	Тести (5 питань по 1 балу)	5
3	Задачі (з задачі по 3 бали)	9
	Всього	20

Приклад варіанту індивідуальної контрольної роботи
Варіант №0

Теоретичні питання:

1. Склад податку на майно.
2. Рентна плата за спеціальне використання води (основні елементи).

Тести:

1. Як розраховується сума граничного розміру заробітної плати, за якого працівник матиме право на застосування ПСП?
 - а) ПМПО*коєфіцієнт 1,4 і округлено до найближчих 10 грн;
 - б) мінімальна зарплата * коєфіцієнт 1,4 і округлено до найближчих 10 грн;
 - в) середня зарплата по Україні * коєфіцієнт 1,4 і округлено до найближчих 10 грн;
 - г) 10 мінімальних зарплат * коєфіцієнт 1,4 і округлено до найближчих 10 грн.
2. Відмовитися від застосування податкових різниць мають право підприємства, у яких річний дохід не перевищує
 - а) 1 млн грн.
 - б) 5 млн грн.
 - в) 10 млн грн.
 - г) 40 млн грн.
3. Неподання або несвоєчасне подання декларації з екологічного податку (повторне порушення протягом календарного року) тягне за собою накладення штрафу у розмірі
 - а) 17 грн;
 - б) 340 грн;
 - в) 1020 грн;
 - г) 10% або 20% залежно від кількості днів прострочення.
4. Податкове повідомлення-рішення про сплату транспортного податку фізичній особі надсилаються до....
 - а) 31 грудня звітного року;
 - б) 1 січня звітного року;
 - в) 1 липня звітного року;
 - г) 1 вересня звітного року.
5. Базою оподаткування збором за паркування є:
 - а) кількість припаркованих автомобілів;
 - б) площа відведеної земельної ділянки під парковку;
 - в) кількість парковочних місць;
 - г) всі відповіді вірні.

Задачі

Задача 1. ПП «Здоба» для виробництва хлібо-булочних виробів придбало сировини у платників ПДВ на суму 6000 грн (з ПДВ), а вартість виготовленої та реалізованої продукції складала 9000 грн (з ПДВ). Визначте суму ПДВ, що підлягає сплаті до бюджету.

Задача 2. У власності фізичної особи є будинок площею 186 м² та квартира площею 60 м². Визначте суму податку на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки, що підлягає сплаті.

Задача 3. Нечипоренко О. інвестував заощадження в ОВДП і тепер отримує 15 000 грн щомісяця відсотків. Ставка дохідності у гривні 9% річних. Яким чином оподатковується даний вид доходів? Яка сума коштів до виплати?

Другою формою роботи є підготовка до семінарських занять має здійснюватися студентами систематично.

Підготовка до семінарських занять.

Оцінюються усні відповіді, вміння розв'язувати задачі, заповнення податкових декларацій.

(2 заняття по 5 балів)

Третьою формою в середовищі Moodle завантажені тести, які студенти мають пройти.

(6 тести по 5 балів)

Тест має 4 варіанти відповідей, з яких одна є правильною.

3.4. Забезпечення освітнього процесу

Проекційне мультимедійне обладнання (проектор, екран, ноутбук/комп'ютер);
Комп'ютерний клас;
Доступ до мережі Internet, точка доступу Wi-Fi;
OS: Windows, Android, iOS; Browsers: Chrome / Opera / Mozilla Firefox / MS Edge;
Програмне забезпечення: Word, Excel, PowerPoint; Skype, Zoom, GoogleMeet;
Система електронного навчання Moodle 3.9
Сервіси моніторингу даних контрагентів:
<https://opendatabot.ua/>
<https://usr.minjust.gov.ua/content/home>
<https://tax.gov.ua/businesspartner>
<https://cabinet.tax.gov.ua/registers>
<https://corruptinfo.nazk.gov.ua/>
<http://vgsu.arbitr.gov.ua/pages/157>
<https://reyestr.court.gov.ua/>

4. Перелік питань для підготовки до іспиту:

1. Виникнення та розвиток податків, етапи становлення.
2. Податки як соціально-економічна категорія та їх подвійний характер.
3. Функції податків.
4. Елементи податку та їх характеристика.
5. Принципи та способи стягнення податків.
6. Класифікація податків.
7. Сутність понять «податок», «збір», «внесок»: спільне та відмінне.
8. Податкова система, система податків і зборів, система оподаткування.
9. Податкове законодавство.
10. ДПС України: етапи реформування.
11. ДПС України: структура, функції та завдання.
12. Податкова міліція: обов'язки, права, функції, реформа.
13. ПДФО: платники, об'єкт, база, ставки, податковий період, відповідальність.
14. Податкова соціальна пільга.
15. Податкова знижка при розрахунку ПДФО.
16. Військовий збір: історія запровадження в Україні та основні елементи.
17. Єдиний соціальний внесок: основні елементи та можливість добровільної участі у системі ЗОДСС.
18. ППП: основні елементи.
19. Податкові різниці.
20. Податок на виведений капітал як альтернатива податку на прибуток підприємств: сутність, зарубіжний досвід, доцільність і можливість запровадження в Україні.
21. Екологічний податок: основні елементи.
22. Склад рентної плати.
23. Рентна плата за користування надрами для видобування корисних копалин.
24. Рентна плата за користування надрами в цілях, не пов'язаних з видобуванням корисних копалин.
25. Рентна плата за користування радіочастотним ресурсом України.
26. Рентна плата за спеціальне використання води.
27. Рентна плати за спеціальне використання лісових ресурсів.
28. Рентна плата за транспортування нафти і нафтопродуктів магістральними нафтопроводами та нафтопродуктопроводами, транзитне транспортування трубопроводами аміаку територією України.

29. Склад податку на майно.
30. Транспортний податок
31. Податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки.
32. Плата за землю
33. Плата за землю: склад, податковий період, порядок обчислення та строк сплати.
34. Земельний податок: основні елементи.
35. Орендна плата: сутність та платник, об'єкт оподаткування та її розмір.
36. Туристичний збір
37. Збір за місця для паркування транспортних засобів.
38. Групи платників єдиного податку.
39. Види діяльності, які передбачають застосування спрощеної системи оподаткування та умови переходу на неї.
40. Суб'єкти господарювання, які не можуть бути платниками єдиного податку.
41. Податки, які замінює єдиний податок.
42. ПДВ: платники, об'єкт та база оподаткування, ставки, базовий податковий (звітний) період, порядок подання звітності та сплати.
43. ПДВ: реєстрація платників та відповідальність за порушення податкового законодавства в сфері ПДВ.
44. Акцизний податок: сутність та етапи становлення в Україні, підакцизні товари.
45. Акцизний податок: платники, об'єкт оподаткування, база оподаткування, ставки.
46. Акцизний податок: порядок обчислення, дата виникнення податкових зобов'язань, порядок і строк сплати.
47. Маркування підакцизних товарів.
48. Акцизні склади.
49. Акцизна накладна.
50. Мито: сутність та види.
51. Мито: об'єкт та база оподаткування, ставки, строк і порядок сплати.
52. Митний контроль.
53. Митна декларація.
54. Митні платежі.
55. Податкова оптимізація: сутність та приклади.
56. Ухилення від сплати податків: сутність та приклади.
57. Уникнення від сплати податків: сутність та приклади.
58. Адміністративна відповідальність платників податків: види, приклади.
59. Фінансова відповідальність платників податків: види, приклади.
60. Кримінальна відповідальність платників податків: види, приклади.

Проведення підсумкового контролю знань. Результатом вивчення дисципліни виступає екзамен. Умовою допуску до підсумкового контролю знань є позитивні оцінки з поточного контролю знань. Контроль знань студентів здійснюється за 100-бальною шкалою. Максимальну кількість балів, яку може отримати студент протягом семестру становить 60 балів. На екзамені максимальна кількість балів – 40 балів.

Екзаменаційний білет складається з двох теоретичних питань, двох тестових завдань та задачі. За правильну відповідь на перше та друге питання студент отримує по 10 балів, за тести по 5 балів та 10 балів за задачу.

Типовий іспитовий білет

Чорноморський національний університет імені Петра Могили

(повне найменування вищого навчального закладу)

Рівень вищої освіти _____ Перший (бакалаврський) _____

Спеціальність: 076 «Підприємництво, торгівля та біржова діяльність»

Семестр VII Навчальна дисципліна Податкова система

ЕКЗАМЕНАЦІЙНИЙ БІЛЕТ № 0

1. Податкові соціальні пільги.
2. Екологічний податок: платники, об'єкт оподаткування та ставки.
3. До загальнодержавних податків не належить:
 - а) податок на прибуток підприємств;
 - б) податок на додану вартість;
 - в) мито;
 - г) податок на майно.
4. Яка максимальна величина бази оподаткування ЄСВ в Україні?
 - а) мінімальна заробітна плата встановлена законодавством України;
 - б) максимальна заробітна плата (необмежена);
 - в) 15 мінімальних зарплат;
 - г) 25 прожиткових мінімумів доходів громадян для працездатних осіб.
5. Задача. Громадянин України Бойко О.П. виграв в лотерею 2 млн грн. Який розмір податку на доходи фізичних осіб буде перераховано в бюджет із доходу? Яка процедура оподаткування виграшів у лотерею?

Затверджено на засіданні
кафедри фінансів і кредиту

Протокол № _____ від „____” _____ 2020 року

Завідувач кафедри
фінансів та кредиту

_____ (підпис)

Черненко К.П.
(прізвище та ініціали)

Екзаменатор

_____ (підпис)

Купчишина О.А.
(прізвище та ініціали)

5. Критерії оцінювання та засоби діагностики результатів навчання

Денна форма навчання

№	Вид діяльності (завдання)	Максимальна кількість балів
1	Відповіді на семінарських заняттях (8 по 5 балів) (опитування, задачі, заповнення звітності)	40
2	Тестування (4 по 5 балів)	20
3	Екзамен	40
	Всього	100

Об'єктом оцінювання навчальних досягнень студентів є знання та уміння з нарахування та сплати податків, зборів, внесків, а також навички заповнення податкових декларацій та нарахування штрафів та пені за несвоєчасне подання звітності та сплати податкових зобов'язань.

Поточний контроль знань студентів протягом триместру включає оцінку за роботу на семінарських заняттях.

Критерії поточної оцінки знань студентів.

Усні виступи

Усний виступ	Критерії оцінки
5	В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усного опитування. Правильно заповнює всі форми документів, вирішує задачі.
4	Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усного опитування. Правильно заповнює всі форми документів та вирішує задачі (допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки).
3	В цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усного опитування, але без глибокого аналізу, обґрунтування та аргументації. Правильно заповнює форми документів та вирішує задачі (допускаються при цьому окремі неточності та помилки).
2	Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усного опитування, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань. Заповнює форми документів та вирішує задачі (допускаються при цьому неточності та помилки).
1	Частково володіє навчальним матеріалом не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час усного опитування. Заповнює форми документів та вирішує задачі допускаючи при цьому суттєві помилки).
0	Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. Не заповнив форми документів та не вирішив задачі.

Проміжний контроль знань студентів здійснюється через проведення тестування.

Тестування	Критерії оцінки
5	Правильно вирішив усі тестові завдання.
4	Правильно вирішив більшість тестових завдань.
3	Правильно вирішив половину тестових завдань.
2	Правильно вирішив меншість тестових завдань.
1	Правильно вирішив окремі тестові завдання.
0	Не вирішив жодного тестового завдання.

Заочна форма

№	Вид діяльності (завдання)	Максимальна кількість балів
1	Написання індивідуальної контрольної роботи	20
2	Відповіді на семінарських заняттях (2 по 5 балів)	10
3	Виконання тестових завдань (6 по 5 балів)	30
4	Екзамен	40
	Всього	100

Об'єктом оцінювання навчальних досягнень студентів є знання та уміння з нарахування та сплати податків, зборів, внесків, а також навички заповнення податкових декларацій та нарахування штрафів та пені за несвоєчасне подання звітності та сплати податкових зобов'язань.

Поточний контроль знань студентів протягом триместру включає написання індивідуальної контрольної роботи та відповіді на семінарських заняттях.

Критерії поточної оцінки знань студентів.

Виконання контрольної роботи, робота на семінарських заняттях	Критерії оцінки
5	В повному обсязі володіє навчальним матеріалом, вільно самостійно та аргументовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, глибоко та всебічно розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову та додаткову літературу. Правильно вирішив усі тестові завдання. Задача розв'язана правильно.
4	Достатньо повно володіє навчальним матеріалом, обґрунтовано його викладає під час усних виступів та письмових відповідей, в основному розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, використовуючи при цьому обов'язкову літературу. Але при викладанні деяких питань не вистачає достатньої глибини та аргументації, допускаються при цьому окремі несуттєві неточності та незначні помилки. Правильно вирішив більшість тестових завдань. Задача розв'язана правильно.
3	В цілому володіє навчальним матеріалом викладає його основний зміст під час усних виступів та письмових відповідей, але без глибокого всебічного аналізу, обґрунтування та аргументації, без використання необхідної літератури допускаючи при цьому окремі суттєві неточності та помилки. Правильно вирішив половину тестових завдань. Задача вирішена із незначними помилками.
2	Не в повному обсязі володіє навчальним матеріалом. Фрагментарно, поверхово (без аргументації та обґрунтування) викладає його під час усних виступів та письмових відповідей, недостатньо розкриває зміст теоретичних питань та практичних завдань, допускаючи при цьому суттєві неточності, правильно вирішив меншість тестових завдань. В задачі допущені помилки, але хід розв'язку правильний.
1	Частково володіє навчальним матеріалом не в змозі викласти зміст більшості питань теми під час письмових відповідей, допускаючи при цьому суттєві помилки. Правильно вирішив окремі тестові завдання. Задача не розв'язана не правильно.
0	Не володіє навчальним матеріалом та не в змозі його викласти, не розуміє змісту теоретичних питань та практичних завдань. Не вирішив жодного тестового завдання. Задача не розв'язана.

Проміжний контроль знань студентів здійснюється через проведення тестування.

Тестові завдання

Тестування	Критерії оцінки
5	Правильно вирішив усі тестові завдання.
4	Правильно вирішив більшість тестових завдань.
3	Правильно вирішив половину тестових завдань.
2	Правильно вирішив меншість тестових завдань.
1	Правильно вирішив окремі тестові завдання.
0	Не вирішив жодного тестового завдання.

6. Рекомендовані джерела інформації

Законодавчі та нормативні акти:

1. Податковий кодекс України // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2755-17#Text>
2. Митний кодекс України // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/4495-17>
3. Закон України «Про збір та облік єдиного внеску на загальнообов'язкове державне соціальне страхування» // <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/2464-17#Text>

Основна література:

1. Варналій З.С., Романюк М.В. Податкова система: [підручник]. К.: Знання України, 2019. – 567 с.
2. Макурін А.А. Теорія оподаткування : навч. посіб. [Електронний ресурс] / А.А. Макурін; М-во освіти і науки України, Нац. техн. ун-т «Дніпровська політехніка». – Дніпро: НТУ «ДП», 2018. – 75 с.
3. Податкова система: Навчальний посібник / [Волохова І.С., Дубовик О.Ю., Слатвінська М.О. та ін.]; за заг. ред. І.С. Волохової, О.Ю. Дубовик. – Харків: Видавництво «Діса плюс», 2019. – 402 с.
4. Суб'єкти господарювання: оподаткування, контроль та аудит: навчальний посібник / Г.М. Давидов, І.К. Дрозд, В.М. Іванков, О.Л. Макеєва, О.А. Магопець, Г.Б. Назарова, В.В. Шалімов, Н.С. Шалімова / за редакцією Г.М. Давидова. – К.: «ТОВ Видавництво «Сова», 2016. – 590 с.

Додаткова література:

1. Коцупатрий М. М. Облік і звітність в оподаткуванні у схемах і таблицях : навч. посіб. / М. М. Коцупатрий, С. І. Ковач, К. В. Безверхий. – Київ : КНЕУ, 2015. – 196 с.
2. Податки в Україні: від теорії до практики: Навчальний курс, 1-е видання (українська версія) / Е.А. Воронская – Акцент ПП, 2018. – 464 с.
3. Податкова система: конспект лекцій з дисципліни «Податкова система», [Електронний ресурс]: навч. посіб. для студ. спеціальності 051 «Економіка», спеціалізації «Економіка підприємства» освітнього ступеня «Бакалавр» денної та заочної форм навчання/ уклад. Гречко А.В. – К., 2018. – 171с.
4. Податкова система: Навчальний посібник / [Баранова В.Г., Дубовик О.Ю., Хомутенко В.П. та ін.]; за ред. В.Г. Баранової. – Одеса: ВМВ, 2014. – 344 с.
5. Податкова система [Текст]: Навчальний посібник. / за заг. ред. Андрущенко В. Л. – К.: «Центр учбової літератури», 2015. – 416 с.
6. Податкова система: навч. посіб. / за заг. ред. П.В. Мельника. – К.: Кондор. – 2014. – 698 с.
7. Податкова система : навч.-метод. посіб. для самост. вивч. дисц. / [В. К. Хлівний, О. М. Тимченко, Ю. В. Сибірянська, А. В. Пислиця та ін.]. ; кер. авт. кол. В. К. Хлівний. – К. : КНЕУ, 2014. – 372 с.
8. Податкова система України: тренінг-курс: навч. посіб / О.М. Тимченко, Ю.В. Сибірянська, С.М. Кокшарова та ін.: за заг. ред. О.М. Тимченко; передм. Т.І. Єфіменко. – К.: ДННУ «Акад. фін. Управління: 2012. – 656 с.